

EL INDEPENDIENTE

DIA RIO DE LA TARDE

Redaccion: Corredora 8. Administracion
Hostales 4. Toda la correspondencia al Director.

Director: D. Manuel Ferris e Ibañez.

Precio: Una peseta al mes. Fuera 3
pesetas trimestre. Cuadros según tarifa
Pague adelante...
el telegrama lo paga se

LÁPIDAS FUNERARIAS

PARA NICHOS

en mármol negro desde 30 pesetas
< < blanco < 15 <

Pidanse modelos al establecimiento marmolería de

Amalio Tortosa

CALLE SAN NICOLAS
Murcia.

José Orgilés Martí

SANTIAGO, 1.

Se ofrece al público para repartir tarjetas de difunto y para toda clase de diligencias en los entierros con la actividad y puntualidad que lo hacia el difunto Mamplúin, pues este ha ido mucho tiempo en su compañía haciendo dichos trabajos.

CALLE DE SANTIAGO, 1.

CASA
para vender ó alquilar

Se vende ó alquila la casa número 7 de la calle de Barrio Nuevo.

En la redacción de este periódico darán razon.

**GRAN DEPÓSITO DE CAMAS DE
HIERRO Y DE MADERA
INGLESAS Y DEL PAÍS.**

Especialidad en sommieres americanos.

Nuevos CATRES PROGRESO con privilegio.

PRECIOS DE FÁBRICA
Calle de Hostales, frente á la Agrícola.

SILUETAS

IDEAS

Cien pensamientos del Sr. D. José María Sargent.

Esta colección, el nombre de cuyo autor basta para recomendarla á todas las personas amantes de las letras y de la filosofía, constituye un volumen de 220 páginas en octavo, de elegante y esmerada impresión y se vende al precio de UNA PESETA ejemplar en la redacción de EL INDEPENDIENTE, Hostales 10, Farmacia.

Doña Emilia Cánovas

RECENTEMENTE RECIBIDA, CON EL TITULO
DE PROFESORA EN PARTOS.

Ofrece sus servicios á las parturientas de esta ciudad y suplica á las señoras intrusas que indebidamente ejercen esta profesión, le avisen á tiempo en caso necesario, para evitar desagradables sucesos y en bien de la humanidad.

La nueva profesora, anticipa las gracias á las enfermas que tengan por conveniente utilizar sus servicios los que estará siempre dispuesta á presrar en su domicilio.

CORREDERA 10.

PAPELES PINTADOS.

Antonio Pérez ha recibido un magnífico muestrario de la casa Chiner de Valencia en el que encontrará el público un variado surtido para decorar salas, comedores, gabinetes, despachos, todos del mayor gusto que se han visto en esta ciudad, tanto por la calidad como por el precio y dibujos.

Los señores que deseen ver el referido muestrario pueden pasarse por casa del referido Antonio Pérez, Plaza de Santiago número 2.

EL INDEPENDIENTE

ECOS LOCALES

Y dale con el tercer partido; dale

conque vamos á tener á Montero Ríos convertido en jefe de ese partido nonato aun y que viene ya haciendo el bù declarándose poco menos que hereero de los que hoy turnan en el poder.

Nosotros pasamos por todas estas cosas como por sobre ascuas.

Despues de todo que presida Montero un Gabinete de un partido como si digeramos acabadito de *salir del horno*, nos interesa bien poco.

Ni ha de enjugarse por eso el enorme déficit que pesa sobre nuestra hacienda municipal, ni se nos ha de rebajar el enorme é imposible cupo de consumos que satisfacemos ni la vida del agricultor ha de ser mas desahogada que lo es hoy.

Como si lo viesemos, si se dá á luz ese partido hoy en estado de feto, publicarán sus jefes un manifiesto al país en que prometerán el oro y el moro y en que harán mil protestas de que vienen á salvarle y á convertirle en una nueva Jauja, para luego hacer poco más ó menos lo mismo que han hecho los Gobiernos que les han precedido y de los que estos mismos hombres han formado parte.

La verdad es que hemos llegado á hacernos escepticos, de tal manera, que creemos firmemente que esto no lo arreglan los hombres: hace falta un milagro de Dios.

Y localicémonos algo puesto que lo que ha dado en llamarse *tercer partido* por mas que en realidad resulta el *partido número 100*, nos ha hecho divagar ocupándonos un buen espacio.

En Orihuela ya hemos tenido ensayo de ese *tercer partido*, (*vulgo notables*) y ya hemos visto el resultado que han dado.

Y eso que en la adaptación del pensamiento á la política local pudo hacer-

se lo que no es posible en la alta política.

Se llevaron al Ayuntamiento personas de todos los matices, desde el integrista hasta el zorrillista sin perder ninguno de ellos su carácter político ni compromiso de partido.

Y cuando se esperaba que la prueba diese el gran resultado, tanto por esto como por tratarse de hombres nuevos, resultó un fiasco, conque vengan hablándonos á los oriolanos (que tenemos en casa el ejemplo) de partidos nuevos para salvar al país.

Contestaremos aquello de *eres turco y no te creo.*

Y quiera Dios que nos equivoquemos.

LA NIÑA Y EL PERRO

De la «Riforma» de Roma, traducimos las siguientes líneas reseñando un suceso que parece un cuento para enternecer á los niños.

Dice así el diario italiano:

«Ayer, una niña de unos diez años, cayó desde el parapeto del puente Margherita al Tiber.

La gente que presenció la trágica caída, no sabía hacer más que invocar socorro con gritos y aspavientos, convolverse platónicamente, correr de aquí para allá, ya por el puente, ya por la orilla, buscando quien salvase á la infeliz criaturita.

Pero los botes de salvamento estaban sólidamente amarrados á las estacas de la orilla y no había quien supiere botarlos. A todo esto los guardias perdían un tiempo precioso, comentando la caída e indagando si la niña había querido suicidarse ó había caído al río casualmente.

La pobre niña batía con las manos impotentes el agua que la cubría. Al poco rato sacó un momento la cabeza, para hundirse nuevamente, sin poder dar un grito; á los breves momentos á los ojos de los horrorizados espectadores, solo aparecían flotando unos andrajos á merced de la corriente.

Entonces, un perro, un miserable perro callejero, vagabundo, de esos destinados á acabar su vida en el laboratorio municipal, de esos de los cuales la gente se aparta temiendo á las pulgas,

arrojóse ladrando de un salto al Tíber. Y al poco rato, aquel animal asqueroso, que por las noches recorre los baños que halla entre la basura y pasa el día soñoliento en algún rincón perdido, salía del río arrastrando por el vestido el cuerpo casi inanimado de la pobrecita niña.

Y al tenerle á salvo, afanábese á su lado, dando saltos y acariciándola, la miéndole las manos y ladrando como para llamarla, para que le conociese.

Y es que los dos eran amigos ya hacía mucho tiempo.

La niña le había conocido, en los prados del Castillo y el pobre animal le había agradecido un pedazo de pan y algunas caricias.

Y cuando se encontraban, se acariciaban y jugaban como queridos compañeros.

Pero eso no ocurría muy amenudo; la niña estaba ocupada en las labores de la casa ayudando á su madre y salía poco; los días que no había casi comido, el perro se pasaba horas enteras á la puerta de la casa aguardando un pedazo de pan ó de cualquier otra cosa.

Aquel dia se habían encontrado y una torta que tenía Luisita para merendar había sido repartida como entre dos buenos amigos.

Se dirigían hacia casa alegramente. A la mitad de la calle, la niña quiso mirar al río y subióse al parapeto mientras el perro ladra como temiendo la desgracia, que ocurrió á los pocos instantes.

El perro, cuando vió á la niña volver en sí, parecía loco de alegría y parecía hasta celoso de los cuidados que los presentes prodigaban á su amiguita.»

SUELTOS Y NOTICIAS

El Boletín Oficial correspondiente al día de ayer, con iene:

El parte oficial de la presidencia del Consejo de ministros.

Continuación de la relación de acontecimientos correspondiente al regimiento infantería de Nápoles.

Anuncio del Cuerpo nacional de minas sobre demarcación de marcas en esta provincia.

Edictos de varios ayuntamientos y juzgados.

Lista de jurados de los pueblos de la demarcación de esta Audiencia.

Con motivo de las economías votadas por las Cortes se van á suprimir varias estafetas de correos.

¡Qué lindamente va á ir ahora el servicio!

Si antes no llegaban las cartas á su destino ¿cómo van á llegar ahora?

Por supuesto, contra esa economía de estafetas hay la de no escribir cartas.

Lo de las capitnias militares está en buen camino.

«El Correo», que debe estar muy enterado de estas cosas, dice hablando de un informe que ha de discutir la Junta consultiva de Guerra.

«En este informe parece que se propone continúen en el mismo sitio las capitalidades militares de Sevilla y Burgos.

No cuanto á la de la Coruña, parece que se emitirá dictamen aconsejando sea León la capital. Las demás capitalidades subsisten conforme al proyecto del ministro.

En lo referente al octavo cuerpo de ejército, es probable que la Junta emita dictamen en el sentido de dejar al Gobierno la facultad de crearlo ó no. En caso de crearse, las fuerzas se dividirán entre la Coruña y Valladolid.

Es lo menos que le podrá pasar á las capitales.

Y lo más que le puede pasar al ministro. ¿A qué quedan reducidas las reformas del general López Domínguez?

Una nueva enfermedad.—Por si eran pocas las que diezan la pobre raza humana, se ha observado una nueva enfermedad que se desarrolla en los Estados Unidos entre los agricultores que se dedican al cultivo del melocotón y á la fabricación de conservas de esta fruta. La enfermedad se manifiesta principalmente en la época de la recolección, y sus síntomas consisten en una vivísima irritación de la mucosa nasal, que se enrojece y segregá abundantemente mucusidad. La irritación ataca igualmente á los senos frontales, la conjuntiva y los bronquios, produciéndose á veces fuertes ataques de asma.

También la piel se irrita, apareciendo en ella manchas y pústulas en los antebrazos, en el cuello y en la frente. El paciente experimenta malestar é hipertermia, subiendo la temperatura uno ó dos grados. Se ignora si se trata de una irritación producida por la polvora del melocotón ó por algún organismo que la habita. Hay trabajadores menos susceptibles que otros y hasta algunos en los que desaparecen los síntomas por acostumbrarse el organismo.

Lo más corriente de este padecimiento es que lo acompañan marcados síntomas psíquicos, entre los que predomina la monomanía de las grandes.

La ultima cosecha.—Según las estadísticas, la producción del trigo en la última cosecha y en hectólitros, ha sido la siguiente:

América del Norte, 195.195.000. En América del Sur, 16.756.000; En Europa, 275.697.000 en las posesiones de África, 11.972.100; en la parte de Asia civilizada, 124.727, y en Australia, 12.537.000.

España figura con 26.000.000, ocupando el sexto lugar de Europa. Tiene delante á Francia, Hungría, Alemania, Italia y Rumanía.

Otro Gayarre.—Los periodicos italianos vienen hablando con gran entusiasmo de un tenor andaluz, el Sr. Morales, sevillano, que ha debutado con extraordinario éxito.

He aquí los párrafos que «Le Gironde» le dedica:

«Primero en Venecia y luego en Trieste ha alcanzado grandes ovaciones.

Basta decir que hasta los coros le aplaudían fuertemente, la orquesta en masa dejó los instrumentos asociándose á la más grandiosa manifestación que puede concebirse, al cantar con acento profundamente conmovido y exquisito arte la romanza de «Canio» en la ópera «I Plagiacci» del afamado maestro Leoncavallo. Su dramático papel lo caracterizó de forma tal, que causó el asombro del auditorio.

Apenas concluía un número, y muchas veces hasta una frase, los bravos y las palmas atronaban el espacio.

Genialidades.—Lo qué pasa en París no pasa en ninguna parte.

Se ha verificado una comida de «hombres gordos».

El precio del cubierto era cinco francos, rebajando cinco céntimos por cada kilogramo que pesaran los comensales más de la tasa, 100 kilos, marcada para poder tomar parte; esto es, que los invitados que pesaran 400 libras comerían gratis, y los que excedieran recibirían una gratificación.

Nombraron presidente y vicepresidente á los dos de más peso, que resultaron tener 130 y 126 kilos. Despues de la comida, el presidente y vicepresidente ganaron 4 kilos en el peso, y los demás de 2 á 3.

¡Qué colección de tragaderas! Hubo briudis entusiastas y una tecosos y se creó el club de «hombres gruesos».

Lo que se come en Londres.—La ciudad de Londres consume al año 500.000 bueyes, 2.000.000 de carneros, 200.000 terneras, 300.000 cerdos, 8.000.000 de gallináceas, 500.000.000 de libras de pescados, y otras tantas do otras. 200.000.000 de langostas, 1.000.000 de toneladas de conservas, innumerables frutas, 50.000.000 de fálgatas de trigo, 200.000.000 de litros de cerveza, 10.000.000 de litros de aguardiente y 50.000.000 litros de vino.

El consumo de aguas potables es relativamente corto.

Hoy no ha celebrado sesión nuestra exce-lentísima Corporación municipal.

Ya tenemos en esta, á parte de las cuadrillas que han de tomar parte en las corridas del 15 y 16.

Ayer llegaron el curro de Valencia y Fajardo.

Han comenzado ya ante la proximidad de la feria, á regresar algunas familias de las que se encontraban veraneando.

En Bilbao, unos desconocidos han herido en la cabeza P. Coloma, célebre autor de «Pequeñeces».

Hay verdadera calma chicha en lo á política local referente. Una calma desesperante, para quien tiene la obligación de contar todos los días al público una porción de cosas y se encuentra con no ocurrir nada.

Pero ya llegará Noviembre y entonces tendremos pléthora de asuntos.

Es lo que ocurre aquí siempre; unas veces por mucho y otras por poco...

CANTARES

Quisiera niña hechicera
darte un beso en la mejilla
¡digo! si tuquieres darme
en cambio una pesetilla.

Cuando paso por tu calle
pienso á veces gitanilla,
que si saliera tu padre...
¡Valgame Dios que paliza!!!

Dos penas sengó en el alma
que acabarán con mi vida;
la primera, tu desprecio,
la segunda... mi desdicha.

Cuando en el balcón te veo
me dan ganas de llorar;
tienes un rostro tan feo...
¡Jesús que barbaridad!!!

Ni yo creo en tus promesas
ni en ese fingido amor;
los placeres que prometes
juguetez del viento son.

Entre mujeres crecí,
y con ellas me crié;
pero en mi vida pensé

que te burlaras de mí!

Cuando te veo, chiquilla
pasear tan saderosa,
me dan ganas de gritarte:
¡Viva la gracia española!

¿Que eres bella? Bueno está;
¿Y que te llamas Ramona?
Pues querida, quita el Rá...
Y verás como eres... ¡mona!

F. Serrano y Sempere.

Última hora.

Madrid 10

El Gobierno español pidió al de Lisboa la extradición del anarquista Alaves, compañero de Ruiz la noche del petardo en casa de Cánovas.

Se dice que hay agitación en algunas provincias del Norte.

Se alquilan, para comercio, los bajos de la casa de la calle de los Hostales contigua á la posada del Sol, y una habitación del segundo piso. Informarán en el principal.

CARRUAJES

Se pintan en fino al baño y al fuego, al baño de María, y en crudo con toda clase de barnizado.

Pintados á la inglesa.

A más se tapizan toda clase de carruajes á gusto del parroquiano.

Plaza de la Merced, junto á la iglesia de mismo nombre.

ESLAVA HERMANOS,

Boletín Religioso.

Santos de mañana: San Rufino, obispo.

CULTOS.—En las monjas de San Juan continúa la novena de la Seráfica M. Santa Clara, con sermon por el R. P. Malo.

SECCION DE ANUNCIOS**BUENA OCASIÓN**

Se vende á plazos á voluntad del comprador, una casa en la calle de Muñoz número 12 y otra en la calle de la Concepcion número 1 frente á la de D. Manuel Ceballos.

Informes C. Panús, Cubero 7, Orihuela.



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN
ESTE PERIÓDICO DE TARJETAS DE DEFUNCION Y
ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNAS.—De ocho centímetros, 4 pesetas.

De 12 centímetros, 5 pesetas.

A DOS COLUMNAS.—De ocho centímetros, 8 pesetas.

De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana

Los más pequeños tamaños á una peseña menos que en primera plana.

Mayores tamaños a precios convencionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.

Se admiten esquelas para su inserción en el día, hasta las 10 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 4.

**En la sombrerería
DE LOS HOSTALES**

Se ha recibido un gran surtido en fieltros para hacer sombreros de todas clases, y en todos colores, propios para la estación á precios económicos.

Especialidad en sombreros á medida de la forma y clase que el parroquiano desee.

Sombreros á medida para los señores Sacerdotes.

Composición económica de toda clase de sombreros.

Hay 50.000 pesetas

para proporcionarlas á interés módico sobre fincas, con prontitud y reserva.

No se admite corredores.

Además se venden varias casas: dos en particular en puntos céntricos propias para buenos establecimientos.

Para más informes C. Panús, Plaza de Cubero, número 7.—Orihuela.

TARIFA**EN LA CUARTA PLANA**

	<i>una vez.</i>	<i>hasta diez días.</i>	<i>hasta veinte días.</i>	<i>un mes.</i>
Por toda la plana.	15 ptas.	1 pesetas diarias.	3 ptas. diarias	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 "	2 "	1'50 id.	3100 id.
La tercera parte...	5 "	1'50 "	1 id.	0'75 id.
La cuarta parte...	1'25 "	0'30 "	0'27 id.	0'25 id.
La octava parte....	0'75 "	0'20 "	0'17 id.	0'15 id.
Por cada 10 líneas.	0'35 "	0'11 "	0' 9 id.	0'07 id.

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez líneas una vez 0'75 pta., 10 días 0'15 diarios, 20 días 0'12 diarios, 1 mes 0'10 diario.

EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez líneas una vez 1 pta., 10 días 0'25 diarios, 20 días 0'23 1 mes diarios, 0'20 diarios.

A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. etc. y en general todo lo que no tenga carácter particular y vaya en el cuerpo del periódico, a 20 centimos linea.

COLEGIO DE SANTA TERESA

ESTABLECIDO EN LA CIUDAD DE ORIHUELA

DEDICADO Á LA 2.^a ENSEÑANZA Y PREPARACION PARA CARRERAS ESPECIALES

BAJO LA DIRECCION

DE

D. José Lorente Hernández,

PRESBÍTERO

En vista de los favorables resultados obtenidos en el Instituto provincial de Alicante, por los alumnos de este Colegio, en los exámenes verificados en el año académico de 1892 al 93, efecto, tanto de la buena educación, comportamiento, y aplicación de los individuos, que á él concurrieron, cuanto del notable y completo profesorado que existía en el mismo, el que subscribe, atendiendo á los deseos de algunos padres, que querían colocar á sus hijos en aquél, en clase de alumnos internos unos, y medio pensionistas otros, (estando en el primer año de su nacimiento que aun no se veían los resultados favorables á la enseñanza) ha determinado establecer para el curso venidero de 1893 al 94, un internado de pensionistas y medio pensionistas á precios bastante económicos.

CONDICIONES

1.^a los internos satisfarán una cuota de 52'50 pesetas, y los medios pensionistas 35,50 pesetas mensuales, por los alimentos e instrucción, quedando por cuenta de los alumnos todo el mobiliario de su uso, teniendo á la vez que satisfacer las mensualidades anticipadas.

2.^a los externos también satisfarán las mensualidades anticipadas, á razón de 7,50, pesetas, por asignatura; los que lleven dos ó más disfrutarán de una rebaja proporcionada al número de ellas.

El Director

JOSE LORENTE, Presbítero,

NOTA. Pidanse informes y detalles á la secretaría de estudios, Calle San Juan, 54.